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ΘΕΜΑ  Α
Α1. Έστω τα διανύσματα 
[image: image29.bmp] και 
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 του καρτεσιανού επιπέδου Οχψ. Αν τα διανύσματα αυτά δεν είναι παράλληλα με τον ψ’ψ και   
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 οι συντελεστές διεύθυνσής τους αντίστοιχα, να αποδείξετε την ισοδυναμία:  
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Α2.  Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της ευθείας η οποία διέρχεται από το σημείο 
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 και έχει συντελεστή διεύθυνσης λ είναι η 
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Α3. Αν η εξίσωση 
[image: image7.wmf]22
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 παριστάνει κύκλο, να αποδείξετε ότι το κέντρο του είναι το σημείο 
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 και η ακτίνα του  είναι 
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Α4.  Να ελέγξετε αν είναι σωστή ή λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστή ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση: 

1. Αν δύο διανύσματα 
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 είναι κάθετα ισχύει 
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2. Αν δύο διανύσματα 
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, τότε τα σημεία Α, Β, Γ, Δ είναι κατ’ ανάγκη συνευθειακά.

3. Για δύο διανύσματα 
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 ισχύει ότι 
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4. Για τη γωνία ω ενός διανύσματος με τον x’x ισχύει ότι  
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5. Κάθε ευθεία (ε) εκφράζεται από την εξίσωση 
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6. Η απόσταση σημείου 
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 από την ευθεία  
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, δίνεται από τη σχέση 
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7. Το εμβαδό τριγώνου ΑΒΓ με 
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 και 
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 δίνεται πάντοτε από τη σχέση 
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8. Ένας κύκλος με κέντρο το Ο (0, 0)  και ακτίνα ρ = 1, ονομάζεται μοναδιαίος κύκλος.

9. Η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο αν και μόνο αν 
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10. Αν 
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 σημείο κύκλου με κέντρο 
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 και ακτίνα ρ, τότε η εξίσωση της εφαπτομένη του δίνεται πάντα από τη σχέση 
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Μονάδες: 10 + 15 + 25 + 50 = 100
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